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Україна вперше може отримати ракети класу “повітря-повітря” великої

дальності Meteor разом із винищувачами Gripen C/D від Швеції. Саме ця

зброя здатна суттєво ускладнити роботу російської авіації та знизити загрозу

від керованих авіабомб.

Про це повідомляє MBDA.

Ракета Meteor розроблена європейським консорціумом MBDA за участю Великої

Британії, Франції, Німеччини, Італії, Іспанії та Швеції. Вперше на озброєння

шведських ВПС вона надійшла у 2016 році саме у зв’язці з винищувачами Gripen.

Вага ракети становить 190 кілограмів. Вона здатна розвивати швидкість понад

чотири швидкості звуку та вражати цілі на відстані понад 200 кілометрів.

Головною особливістю Meteor є прямоточний повітряно-реактивний двигун. На

відміну від більшості аналогів, які після старту летять за інерцією, ця ракета

підтримує тягу майже до самого моменту ураження цілі.

Саме тому Meteor зберігає високу швидкість та маневреність навіть на

фінальному етапі польоту. За оцінками розробників, зона, в якій літак практично

не має шансів уникнути ураження, перевищує 60 кілометрів.

Ракета призначена для знищення літаків, крилатих ракет та безпілотників навіть

за умов активної роботи засобів радіоелектронної боротьби. Наразі Meteor

інтегрована лише на трьох платформах — Gripen, Eurofighter та Rafale.

Окремо консорціум MBDA реалізує програму модернізації ракети. Одним із

ключових напрямків стала розробка нової системи двостороннього зв’язку, яка

має збільшити дальність передачі даних та підвищити стійкість до сучасних

засобів РЕБ.

Також Велика Британія та Франція вже працюють над наступним поколінням

технологій для Meteor. Йдеться про вдосконалені головки самонаведення для

боротьби зі стелс-літаками та нові алгоритми штучного інтелекту для

розпізнавання повітряних цілей.

Важливу роль у застосуванні ракет можуть відіграти літаки дальнього

радіолокаційного виявлення Saab 340 AEW&C. У такому випадку Gripen зможуть

запускати Meteor у режимі радіомовчання, отримуючи координати цілі від

літака-радара.

28 травня президент Володимир Зеленський та прем’єр-міністр Швеції Ульф

Крістерссон повідомили про плани придбання Україною 150 винищувачів Gripen

за кредитні кошти Європейського Союзу.

Перший пакет передбачає закупівлю 20 нових літаків Gripen E/F на суму 2,5 млрд

євро. Додатково Швеція безкоштовно передасть Україні 16 винищувачів Gripen

C/D, які мають надійти на початку 2027 року.

Попередню угоду щодо намірів придбати 150 літаків Gripen E сторони підписали

ще восени 2025 року. Водночас шведська сторона наголошувала, що реалізація

проєкту розрахована на 10-15 років.

Компанія Saab випускає близько 15-20 літаків на рік та паралельно виконує

контракти для Швеції і Бразилії. Крім того, виробництво Gripen E залежить від

американських двигунів General Electric та італійських радарів.

Саме тому перші поставки забезпечать за рахунок наявних шведських резервів.

Винищувачі Gripen C/D більше не виробляються, однак залишаються повністю

боєздатними та сумісними з ракетами Meteor.

Нові Gripen E надходитимуть до України партіями протягом наступного

десятиліття. Підготовка українських пілотів і технічного персоналу вже триває та

має бути розширена восени 2026 року.
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